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  ) ن05(  :التمرين الأول

 یعطى :  

182.0,00021.0,05.1,0144.0 ==== ecba 

  حیثxعین قیمة العدد:  .1
e

cbax
×
××

= 3

2

5
 

   على الشكل العلمي.xاكتب  العدد  .2

  .xاوجد رتبة مقدار العدد   .3

  ) ن05(  :الثانيالتمرين  

975,27 حیث Aاعط رتبة مقدار العدد  .1 0,037 0,00017A = × × 

6174حلل الى جداء عوامل اولیة العددین  .2  و1750

)استنتج  .3 )6174,1750PGCD و ( )6174,1750PPCM 

  ) ن07(  :الثالثالتمرين  

7 حیث : Hنعتبر العدد الحقیقي . 1 13 7 13H = + − − 

 .Hحدد اشارة  .1

احسب  .2
2H ثم استنتج كتابة بسیطة للعدد H. 

2 .x 4عدد حقیقي حیثx .  

)اللأعدادعین ترتیب 1.2 ) ( ) ( )3 22 , 2 , 2x x x− − − 

) عدد حقیقي سالب تماما أي xنفرض ان. 3  )0x  

1نضع  xα = 1و−
2
xβ = − 

 .1  اكبر تماما من β وαبین ان كلا من 1.3

  ) ن03(  :الرابعالتمرين  

  ؟؟؟ مع التبریر .2 اعداد طبیعیة متتابعة مضاعف للعدد  4ھل مجموع 

 انتهى.
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 )  ن05(  :التمرين الأول

( )C دائرة نصف قطرھا r.كما في الشكل المقابل  

3.14  :حیث 3.15π≤ 0.99و    ≥ 1.01r≤ ≤ 

 عین حصراً للمساحة المشطبة  .1
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  )ن13(  :التمرين الأول

) في المعلم f التمثیل البیاني لدالة  ); ;o i j
 

كما ھو مبین في الشكل لمقابل: 

 .fمجموعة تعریف الدالة fD-عین 1

. f- بالدالة 3- ، 2- ، 1 ، 0 ، 1-عین بیانیا صور الأعداد 2

)-عین3 )1f ، ( )2f − .

  إن وجدت.f- بالدالة 2 ، 3 ، 5-عین سوابق الأعداد 4

)-عین بیانیا حلول المعادلة5 ) 0f x =               .

. fشكل جدول تغیرات الدالة و .f-عین بیانیا اشارة الدالة 6

 وأین تبلغھا. f-عین القیمة الحدیة الصغرى للدالة 8

)-حل بیانیا المتراجحتین :  9 ) 0f x و( ) 3f x  . 

  )ن07(  :ثانيالتمرين ال

] دالة معرفة على مجموعة  fلتكن  ]1;5D =  وبجدول تغیراتھا كمایلي:−

542   0      1          - x 
  3                                                                     2 
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 لا أعلم خاطئ صحیح أكمل الجدول التالي:
( )2 2f = −    

] متزایدة تماما علىfالدالة  ]1;2−    

    .f بالدالة 5 و 0 لھ سابقتین ھما 0العدد 
] موجبة على المجال fالدالة  ]1;2−    

)المعادلة  ) 0f x 0x تقبل حلین ھما = 5x و = =.    

]تغیر اشارتھا على المجال fالدالة ]2;4.    

]اذا كان  ]4;5x∈ :فان ( ) [ ]0;3f x ∈    
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 اجب بصح ام خطا مع التعلیل الواضح  في الحالات التالیة ::  )ن04( التمرين الأول  :

)العدد : .1 )2 ) فان :−1 ) ( ) ( )2014 2015 2016
2 1 2 1 2 1− − −   

0.02aالعدد .2  الكتابة العلمیة للعدد =
5a: ھي

103.2 10−× 

  ھي :0.03838الكسریة للعدد :الكتابة  .3
38
99

 

2 :الكتابة المبسطة للعدد .4 2 3 3 2 2 3− + 4 : ھي− 2 4 3− 

)عددان طبیعیانm وnي.عدد حقیقxلیكن .5 ) ( )2 2n m n ma a a a+ − 4ھي  :− n ma +
 

20 حیث: l وعرضھا L قطعة أرض مستطیلة الشكل طولھاعليیملك : )ن05( :الثانيالتمرين   25L< 15 و > 20l< < 

 لتر من الماء لكل متر مربع منھا 20)   لسقي الأرض یلزم m  (الوحدة 

 حجم الماء اللازم لسقي كل الأرض vأعط حصرا لـ  / 1

0,9 حیث : Rیملك سعید خزان ماء أسطواني الشكل ، نصف قطر قاعدتھ  / 2 1,1R< < 

3,14نأخذ:( ارتفاع الماء بالخزان الكافي لسقي الأرض hأعط حصرا لـ  3,15π< )  .و>
vh
B

= 

  )ن05( ثالث:التمرين ا

f حیث : عددیة معرفة كما یلي :دالة
2 1( ) xf x
x
+

= 

 fجموعة تعریف الدالة عین م •
 .fأدرس شفعیة الدالة •
)أحسب • 1)f − (2),f(1)م استنتج قیمتي ثfو( 2)f − .
)  المعادلة : *حل في • ) 2f x x= 
  موضح كما یلي : gإذا كان جدول تغیرات الدالة  •
قیما حدیة وما ھي؟  gأذكر المجالات التي تقبل فیھا الدالة •

)حل المعادلة • ) 0g x )أنشئ المنحني ثم ؟= )gCالممثل للدالةgفي معلم متعامد متجانس ( , , )O i j
 

 
)دالة عددیة معرفة بتمثیلھا البیاني f )ن06( الرابع:التمرين   )fC في مستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس ( )O,i , j

 
 . البیان :  

 . fمجموعة تعریف الدالة  )1
  .f بواسطة الدالة 0- ، 2صورة كل من  )2
  .f بواسطة الدالة 0- ، 3ما ھي سوابق  )3
 . وعینھا ان وجدت قیمة حدیة حددھاfھل تقبل الدالة  )4
  اشارة . في جدولfلخص إشارة الدالة )5
  .fشكل جدول تغیرات الدالة  )6

II لتكن (g الدالة التآلفیة المعرفة على المجال [ )حیث : −4;2[ ) 3g x x= − 

  في نفس المعلم g ثم أنشئ fأعد رسم منحنى الدالة  .1

) :حل بیانیا المعادلة .2 ) ( )f x g x=. 
)حل بیانیا المتراجحة :  .3 ) ( )f x g x≤ 
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  )ن10( التمرين الأول  :

f  دالة معرفة على  R :كما یلي ( ) 2 4 5f x x x= − + 
)و )fC.تمثیلھا البیاني الموضح في الشكل المقابل   

والقیم الحدیة إن وجدت. ثم شكل جدول تغیرات الدالة. fعین بیانیا تغیرات الدالة  -1

)أثبت أنھ من أجل كل عدد حقیقي : -2 ) ( )22 1f x x= − + 

 حسابیا. fتحقق من تغیرات الدالة   -3

) كما یلي:R   دالة معرفة علىg- لتكن   2 ) 2 3g x x= − 

)أحسب  -1 )0g .  

)  من :xبین أنھ من اجل كل عدد حقیقي  -2 ) 3 0g x + ≥ .                           

   قیمة حدیة؟  gھل تقبل -3
 ، وفسر ذلك بیانیا . gأدرس شفعیة الدالة  -4

3   -h:دالة معرفة كمایلي  ( ) ( ) ( )h x f x g x= − 

)باستعمال العبارة المنشورة لـ -1 )f x  أعط عبارة ( )h x  بدلالة x . 

)أكتب  -2 )h x .دون رمز القیمة المطلقة

 . hأدرس تغیرات الدالة  -3
)أرسم  -4 )hC .في معلم متعامد ومتجانس من المستوي

)حل بیانیا ما یلي: -5 ) ( ) ( )4, 4, 4h x h x h x= ≥  

)عین حسابیا نقط تقاطع -6 )hC.مع محور الفواصل ومحور التراتیب 

  )ن10( : الثانيالتمرين

] المعرفة على المجال f.نعتبر الدالة   بالتمثیل البیاني التالي:    −3;3[

)بـ: R المعرفة علىg  ولتكن الدالة  ) 2 2g x x= − − 
 والسوابق الممكنة f بالدالة 0،1،2عین صور الأعداد  .1

. f بالدالة0للعدد
، gارسم في نفس المعلم التمثیل البیاني الدالة  .2

)حل بیانیا المعادلة .3 ) ( )f x g x= 

). لنضع  2 ) 3f x ax bx c= +  أعداد حقیقیة. a، b،cحیث+
 a، b،cبدلالة f بالدالة 0،1،2أحسب صور الأعداد  .1
. a، b،c) عین الأعداد الحقیقیة 1باستعمال السؤال  .2

)بین أن:  .3 ) ( ) ( )( )1 1f x g x x x x− = + − 

)حل حسابیا المعادلة .4 ) ( )f x g x= 
 

 انتهى.
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): ــــ بRھي الدالة المعرفة على f )ن06( التمرين الأول  : ) 2xxf =. 

اتمم الجدول الآتي: 

:عین صوّر   .1

72 3; ; 2; 4
2

− − − −
 

32: قارن بین صورة .2 23 و صورة− − .

625؟ ما ھي مجموعة سوابق -2ما ھي مجموعة سوابق  .3   ؟−

)قارن بین :   )22+x و ( )23−x 0 إذا علمت ان≥x . 

( )21 x− و ( )22 x− 1 إذا علمت ان≥x (لاننجز أي حساب بالید أو بالحاسبة )   . 

] في كل حالة  من الحالات الآتیة:2xجد حصرا للعدد الحقیقي .4 [1;3−∈x ؛ [ [1,0;3,0−∈x ؛ [ ]1,0;2,0−∈x ؛ ] [2;4 −−∈x 

ھي الدالة مقلوب.  f )ن06( : الثانيالتمرين

أحسب صوّر الأعداد: .1

72 3; ; 2; 4
2

− − − −
 

أحسب سوابق الأعداد: 2
410 ، 

410−
،

6
5

 ،
5
6

− . 

.   الواضح ھل یمكن أن یشكل جدول القیم الآتي الدّالة مقلوب؟مع التعلیل3

) معرفتین بــ: xدالتان عددیتان للمتغیر الحقیقي gوf )ن08( :الثالثالتمرين   ) 2 2 1f x x x= + − )و  ) 2 1
1

xg x
x

− −
=

+
 

( )fC و ( )gC تمثیلھما البیاني في مستوي منسوب الى معلم متعامد ومتجانس 





 →→

jiO ,; .

)عدد حقیقي :xأثبت أنھ من أجل كل  .1 ) ( )21 2f x x= + −
 

[ین ثم شكل جدول تغیراتھا على المجالfأدرس تغیرات الدالة  .2 ]; 1−∞ ] و − [1;− +∞ 

)عین احداثیات نقط تقاطع المنحنى .3 )fC . مع حامل محور الفواصل 

)بین انھ یمكن استنتاج المنحنى .4 )fC
) انطلاقا من المنحنى )P الممثل لدالة مربع ثم انشئ ( )fC

 

 gحدد مجموعة تعریف الدالة  .1

)یكون :gD منxتحقق انھ من اجل كل .2 ) 12
1

g x
x

= − +
+. 

ثم شكل جدول تغیراتھا . gادرس تغیرات الدالة  .3

)بین انھ یمكن استنتاج المنحنى .4 )gC
) انطلاقا من المنحنى )Hالممثل لدالة مقلوب  ثم انشئ ( )gC

  في نفس المعلم 
 

 

 انتهى.
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التمرين الأول  : 

)كمایلي : Rالمعرفة على fنعتبر الدالة  ) ( ) ( )sin 2 cos 3f x x x= + 

)احسب  .1 )0 ; ;
3 2

f f fπ π   
   
   

 

)نضع .2 ) 3cos
2 2
x xg x f    = −   

   
 

)بسط العبارة  .3 )g x 

 gعین شفعیة الدالة  .4

)حل المعادلة  .5 ) 2
2

g x ,من اجل =
2 2

x π π− ∈   
 

  :الثانيالتمرين  

)          لتكن العبارة   : ) ( ) ( ) ( ) ( )9cos 33 2sin 10 sin 2cos 4A x x x x xπ π π π= − − + + − + − 

)اثبت ان : .1 ) ( )cos sinA x x x= − 

2. 
)احسب )A x 4من اجل

x π−
=

 

3. 
برھن ان 

( ) ( ) ( )2
1 2cos sinA x x x= −  

  ثم احسب 

2
2011

3
A π  
    

 

 

  :للثالثالتمرين ا

3مثل على الدائرة المثلثیة النقط  .1 2 1, ,M M M صور الاعداد ( )2006 17; 131 ;
4 2
π ππ   −   

   
 

):لتكن العبارة  .2 ) ( ) ( )sin sin cos cos 1 cos sinf x x x x x x x= + + + − 

):اثبت ان  ) 1 cosf x x= + 

17:احسب
2

f π 
 
 

. 

): المعادلة Rحل في ) 1f x =. 

 

 انتهى.
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  )ن08( التمرين الأول  :

)لتكن )E x العبارة المعرفة : على كمایلي( ) 22 10E x x x= + − 

)اكتب )1 )E x. على الشكل النموذجي  

) المعادلةحل في )2 ) 0E x )م حلل, ث= )E x الى جداء عاملین . 

)نعتبر )f xـفة بر العبارة المع :( ) ( )
3 2
E x

f x
x

=
−

 

)عین القیم الممنوعة للعبارة  )1 )f x 

) المعادلةحل في )2 ) 0f x )والمتراجحة،= ) 0f x ≤ 

 
  )ن12(  :الثانيالتمرين  

[ ]AB 5 قطعة مستقیم حیثAB cm= و . M نقطة تتحرك على القطعة[ ]AB حیث AM x= 

)على نصف المستقیم العمودي على  )AB والذي یشمل النقطةB نضع النقطةN 2 حیثBN AM= و النقطتین E وF 

 مربع  كما في الشكل المقابل .MNEFحیث 

)نعتبر  )f x مساحة المربع MNEF . 

 xعین المجال الذي تنتمي إلیھ  )1

 x بدلالة  MB, BN, MNأحسب الأطوال  )2

)بین أن : )3 )22( ) 4 5f x x x= + − 

)عین قیمة  )4 )f x 1 من أجلx =. 

)2تحقق أن : )5 ) 5 10 25f x x x= − )و أن+ )2( ) 5 1 20f x x= − + 

  قیمة حدیة  صغرى یطلب تعیینھا .fبین أن للدالة  )6

  حتى تكون مساحة المربع أصغر ما یمكن.Mاستنتج موضع النقطة   )7

 
 

 

 انتهى.

 سنة الدراسية:  .................:المؤسسة  
 ............................:الأستاذ   المستوى: الأولى ثانوي الشعبة  : جذع مشترك علوم

..................: :............................ قدم يوم   :............................ يعاد يوم    يناقش يوم  
09واجب منزلي رقم  

 



 

 :الأولالتمرين

, لتكن   .1 ,C B A ثلاث نقط من المستوي لیست في استقامیة 
AD بحیث  Dانشئ  • BC=

 
. 

2 نقطة من المستوي تحقق :N لتكن  .2 2AN AB AD= +
  

 
 .Nانشئ النقطة •
] منتصف  Iاذا كانت   • ]AC  بین ان النقط , ,I N Aفي استقامیة .  

 : الثانيالتمرين

)المستوي منسوب الى معلم متعامد ومتجانس  ), ,O i j
 

2OC نعتبر :   i=
 

   ، 
2

2
AB

− 
 
 


  ،( )1, 1A − 

,علم النقط   .1 ,C B A .
] منتصف القطعة  M النقطة يعین احداثي .2 ]AC. 

1 التي تحقق :Dعین احداثیي النقطة  .3
2

BD MD=
 

 

 ؟ ABCDما ھي طبیعة الرباعي  .4
2yتحقق ان  .5 x= − ) معادلة المستقیم + )CD 

)لتكن النقطة  .6 ), 2E x x من المستوي حیث x. عدد حقیقي  
,حتى تكون النقط xعین  ,A C E  على استقامة واحدة 

) عدد حقیقي و mلیكن : الثالثالتمرين )mD معادلتھ: مستقیم( ) ( )1 2 1 3 5 0m x m y m− − − + − = 

 التالیة: في كل حالة من الحالات mعین العدد الحقیقي  •

)المستقیم  .1 )mD یشمل النقطة ( )2,9A − 

)المستقیم  .2 )mD یشمل المبدأ O .

3العدد  .3
4

) ھو معامل توجیھ المستقیم  )mD 

الشعاع  .4
1

2
V

− 
 
 


) ھو شعاع توجیھ المستقیم  )mD 

)المستقیم  .5 )mDیوازي محور الفواصل .  

)المستقیم  .6 )mD  یوازي محور التراتیب . 

)المستقیم  .7 )mD2 : یوازي المستقیم الذي معادلتھ 3 4x y− =.  

انتهى. 
http://elbassair.net 
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